Памятка о пользовании мобильным телефоном в учреждении образования в период образовательного процесса среди обучающихся и их родителей (законных представителей).

Любой пользователь обязан знать и соблюдать следующие условия и правила пользования мобильными телефонами в учреждении образования:
Условия применения сотовых (мобильных) телефонов.
- Не допускается пользование средствами мобильной связи (сотовый (мобильный) телефон) во время ведения образовательного процесса. На период ведения образовательного процесса владелец сотового (мобильного) телефона должен отключить его, либо отключить звуковой сигнал телефона, поставив его в режим вибровызова.
- В отдельных случаях использование мобильных телефонов может быть допущено в целях использования в образовательном процессе только с разрешения администрации.
- Средства мобильной связи во время ведения образовательного процесса должны находиться в футляре человека.
- ДОУ.
- Родителям (законным представителям) не рекомендуется звонить своим детям во время образовательного процесса. В случае необходимости они могут позвонить, ориентируясь на расписание.
- В случае внештатной ситуации сотрудники могут воспользоваться средством мобильной связи во время образовательного процесса, предварительно получив разрешение администрации Пользование мобильным телефоном возможно в таких случаях только при условии выхода в рекреацию.
- Ответственность за сохранность  сотового (мобильного) телефона лежит только на его владельце (родителях, законных представителях). Все случаи хищения имущества рассматриваются в установленном законом порядке и преследуются в соответствии с законодательством РФ.
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