СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ ГАЗОМ В БЫТУ

Красногвардейское УЭГХ ГУП РК «Крымгазсети» предупреждает - будьте осторожны с бытовым газом, выполняйте все требования по безопасной эксплуатации газовых приборов.
Газ, используемый для бытовых целей, может быть двух видов: сжиженный газ (СГ) в баллонах и природный газ.
Бытовой газ не имеет ни цвета, ни запаха, но, для того чтобы можно было обнаружить его утечку, в него добавляют специальное вещество, имеющее специфический запах - одорант.
Во избежание несчастных случаев при эксплуатации бытовых газовых приборов необходимо соблюдать ряд правил и рекомендаций.
Собственники (пользователи) домовладений и помещений в многоквартирных домах обязаны:
[bookmark: sub_1043]1. Следить за состоянием дымовых и вентиляционных каналов, проверять наличие тяги до включения и во время работы бытовых газовых приборов.
[bookmark: sub_1045]2. Перед розжигом горелок духового шкафа обеспечить предварительную его вентиляцию в течение 3-5 минут.
[bookmark: sub_1046]3. После окончания пользования газом закрыть краны на бытовых газовых приборах, а при размещении баллона СГ - дополнительно закрыть вентиль баллона.
[bookmark: sub_1047]4. Незамедлительно сообщать в аварийно-диспетчерскую службу Красногвардейского УЭГХ ГУП РК «Крымгазсети» об обнаружении следующих фактов: наличии утечки газа или срабатывании систем контроля загазованности помещений; отсутствии или нарушении тяги в дымовых и вентиляционных каналах; падении давления газа; приостановлении подачи газа без предварительного уведомления со стороны поставщика газа; повреждении внутридомового или внутриквартирного газового оборудования; аварии либо иной чрезвычайной ситуации, возникшей при пользовании газом.
[bookmark: sub_1049][bookmark: sub_10410]5. Обеспечивать своевременное техническое обслуживание, ремонт, техническое диагностирование и замену внутридомового или внутриквартирного газового оборудования.
[bookmark: sub_10412]6. В любое время суток обеспечивать беспрепятственный доступ в помещения, в которых размещено внутридомовое или внутриквартирное газовое оборудование, работникам аварийно-диспетчерской службы Красногвардейского УЭГХ ГУП РК «Крымгазсети» в целях предупреждения, локализации и ликвидации аварий, связанных с использованием и содержанием внутридомового или внутриквартирного газового оборудования.
[bookmark: sub_10415]7. Обеспечивать доступ представителей специализированной организации, поставщика газа к внутридомовому или внутриквартирному газовому оборудованию в целях проведения работ по техническому обслуживанию, ремонту, установке, замене, техническому диагностированию.
[bookmark: sub_10416]8. Следить за исправностью работы бытового газового оборудования.
[bookmark: sub_10417]9. Обеспечивать надлежащее техническое состояние внутридомового или внутриквартирного газового оборудования, приборов учета газа и сохранность установленных на них пломб.
[bookmark: sub_10418]10. Содержать в надлежащем санитарном состоянии помещения, в которых размещено внутридомовое или внутриквартирное газовое оборудование, поддерживать в рабочем состоянии электроосвещение и вентиляцию в указанных помещениях.
[bookmark: sub_10419]11. Содержать бытовое газовое оборудование в чистоте.
[bookmark: sub_10420][bookmark: sub_500]12. Устанавливать (размещать) мебель и иные легковоспламеняющиеся предметы и материалы на безопасном расстоянии от бытовых газовых приборов в соответствии с требованиями норм противопожарной безопасности.
[bookmark: sub_1051]При обнаружении в помещении (домовладении, квартире, подъезде, подвале) утечки газа или срабатывании систем контроля загазованности помещений необходимо принять следующие меры:
1. Немедленно прекратить пользование бытовыми газовыми приборами.
2. Перекрыть запорную арматуру (краны) на бытовых газовых приборах и на ответвлении (отпуске) к ним.
3. При размещении баллона СГ внутри домовладения или помещения в многоквартирном доме - дополнительно закрыть вентиль баллона СГ.
4. Незамедлительно обеспечить приток воздуха в помещения, в которых обнаружена утечка газа.
5. В целях предотвращения появления искры не включать и не выключать электрические приборы и оборудование, в том числе электроосвещение, электрозвонок, радиоэлектронные средства связи (мобильный телефон и иные).
6. Не зажигать огонь, не курить.
7. Принять меры по выводу людей из загазованной среды.
8. Оповестить (при наличии возможности) о мерах предосторожности людей, находящихся в смежных помещениях в многоквартирном доме, в том числе в подъезде, коридоре, лестничной клетке и иных помещениях;
9. Покинуть помещение, в котором обнаружена утечка газа, и перейти в безопасное место, откуда сообщить о наличии утечки газа по телефону в аварийно-диспетчерскую службу (при вызове с мобильного телефона набрать 112 или 104, при вызове со стационарного телефона набрать 04), а также при необходимости в другие экстренные оперативные службы.
[bookmark: sub_1006]Собственникам (пользователям) домовладений и помещений в многоквартирных домах запрещено:
[bookmark: sub_1063]1. Закрывать (замуровывать, заклеивать) отверстия дымовых и вентиляционных каналов, люки карманов чистки дымоходов.
[bookmark: sub_1064]2. Осуществлять самовольное переустройство и (или) перепланировку помещений, в которых установлено внутридомовое или внутриквартирное газовое оборудование.
[bookmark: sub_1069]3. Нарушать сохранность пломб, установленных на приборах учета газа.
[bookmark: sub_10610]4. Самовольно подключать внутридомовое или внутриквартирное газовое оборудование после его отключения специализированной организацией.
[bookmark: sub_10611][bookmark: sub_10613]5. Отключать автоматику безопасности бытовых газовых приборов.
[bookmark: sub_10615][bookmark: sub_10616]6. Допускать к использованию бытовых газовых приборов детей дошкольного возраста, лиц, не контролирующих свои действия, лиц с ограниченными возможностями, не позволяющими безопасно использовать бытовое газовое оборудование, а также лиц, не прошедших инструктаж по безопасному использованию газа.
[bookmark: sub_10617][bookmark: sub_10620]7. Использовать внутридомовое или внутриквартирное газовое оборудование не по назначению, в том числе: отапливать помещение бытовым газовым оборудованием, предназначенным для приготовления пищи; привязывать к газопроводам посторонние предметы (веревки, кабели и иные); использовать газопроводы в качестве опор или заземлителей; сушить одежду и другие предметы над бытовым газовым оборудованием или вблизи него.
[bookmark: sub_10621]8. Использовать для сна и отдыха помещения, в которых установлено бытовое газовое оборудование.
[bookmark: sub_10623]9. Проверять работу вентиляционных каналов, герметичность соединений с помощью источников открытого пламени, в том числе спичек, зажигалок, свечей и иных.
[bookmark: sub_10624]10. Допускать порчу и повреждение внутридомового или внутриквартирного газового оборудования, хищение газа.
[bookmark: sub_10625]11. Самовольно осуществлять замену порожних баллонов СГ, а также подключать баллоны СГ к бытовому газовому оборудованию.
[bookmark: sub_10626]12. Хранить баллоны СГ в жилых домах, помещениях в многоквартирных домах, а также на путях эвакуации, лестничных клетках, цокольных этажах, в подвальных и чердачных помещениях, на балконах и лоджиях.
[bookmark: sub_10628]13. Подвергать баллон СГ солнечному и иному тепловому воздействию.
[bookmark: sub_10630]14. Размещать баллон СГ на расстоянии менее 0,5 м от бытовой газовой плиты, 1 м до отопительных приборов, 2 м до горелок отопительных бытовых печей, менее 1 м от электросчетчика, выключателей и иных электрических приборов и оборудования.
[bookmark: sub_10631]15. Допускать соприкосновение электрических проводов с баллонами СГ.

Будьте внимательны и осторожны! Не пренебрегайте правилами безопасности.

[bookmark: _GoBack]Наши интернет – ресурсы и соцсети

1. Наш сайт: https://gazseti.turbo.site
1. Наш Telegram Бот: https://telegram.me/GazzzzzzzzzzzBot
1. Наш Viber Бот: https://app.leadteh.ru/w/cnFB
1. Наше VK сообщество: https://vk.com/public215911084
1. Наш VK Бот: https://vk.me/club215911084
1. Инструктаж от Алисы: https://dialogs.yandex.ru/store/skills/0c4f7ff9-bezopasnyj-gaz/activate?deeplink=true
1. Наш YouTube: https://www.youtube.com/channel/UCm0JJkMXca7Bz9UGQWZvBDA
1. Наш RuTube: https://rutube.ru/channel/27993434
1. Пройти тест: https://madte.st/ns65shio
1. ВКонтакте: https://vk.link/public215911084

