[bookmark: _GoBack]Беседа с воспитанниками старшего дошкольного возраста
«22 июня — День памяти и скорби»


Цель: воспитывать чувство патриотизма у детей старшего дошкольного возраста. 

Задачи:
Образовательная: - дать представление о значении победы нашего народа в битве при освобождении нашей станицы;
-формировать гражданскую позицию, чувство любви к Родине;
-расширять кругозор детей и способность сопереживать другим людям;
-побуждать уважительно относиться к подвигу солдат освобождавших нашу станицу и Родину от врагов;
Развивающая: - развивать у детей воображение, наблюдательность, любознательность, стремление узнать больше нового, полезного, интересного;
· способствовать повышению двигательной активности; развивать музыкальные способности детей через, музыкально-ритмические движения,
Воспитывающая: - воспитывать будущих защитников Отечества;
· воспитывать в детях чувство долга, ответственности, гордости, уважения и любви к своей Родине, к своему Отечеству;
· воспитывать уважение к героизму русских солдат, отдавших свои жизни при освобождении от врагов;

22 июня - День памяти и скорби. Он установлен Указом президента РФ от 8 июня 1996 года и отмечается в день начала Великой Отечественной войны советского народа против немецко- фашистских захватчиков. На рассвете 22 июня 1941 года фашистская Германия без объявления войны напала на Советский Союз, положив начало долгой и кровопролитной войне. Этот день напоминает нам о всех погибших, замученных в фашистской неволе, умерших в тылу от голода и лишений. Мы скорбим по всем, кто ценой своей жизни выполнил свой долг по защите Родины.

Мудрый афоризм гласит: "Народ, не помнящий своего прошлого, не имеет будущего".
(Прослушивание записи голоса Левитана, который сообщает о начале ВОВ) .

Самыми трудными и страшными для нашей страны были первые дни войны: очень много погибло мужчин, женщин, детей и стариков. Почти все мужчины уходи воевать. Но не только мужчины воевали. Даже женщины и дети шли на войну. Врагу нужна была наша земля. Они хотели получить её любой ценой. Были сожжены многие и многие города, деревни и сёла. А население нашей страны фашистам вообще было не нужно. Они убивали не жалея, не щадя ни стариков, ни женщин, ни детей.
Так началась Великая Отечественная война. Бои велись и на земле, в воздухе, и на воде.
В первые дни, месяцы войны наши войска храбро сражались, но всё-таки приходилось отступать под натиском врага. Воины отступали, но не сдавались. Не теряли веру в себя, народ и Отечество. Солдаты всех родов войск шли в бой, отдавая себя без остатка: за Родину, за семью, за своих жен и детей, за мир и счастье своей страны. Посмотрите фото сделанные на поле боя.
(Просмотр фотографий с поля боя, прослушивание звуков военных действий).
Но воевали не только на поле боя. Свой фронт был и у тех, кто остался в тылу. Вся страна бросила силы на поддержку фронта и воинов. На заводы пошли работать женщины, старики и подростки, все мужчины ушли на войну. Они трудились у станков на заводах,
изготавливая оружие, боеприпасы и боевые машины для фронта. Женщины выполняли всю мужскую работу, трудясь на полях в колхозах и на заводах, шили одежду для бойцов.
Голодая, часто без сна и отдыха народ делал все, чтобы помочь нашим солдатам остановить врага. Посмотрите фото, как женщины трудились на поле. Не было животных, чтобы пахать, и женщины вставали вместо лошадей и тянули плуг на себе.
(Просмотр фотографий тыла времен войны).


И вот, поле долгих упорных сражений, настал переломный момент в ходе войны. Осенью 1942 года наши войска начали наступление, возвращая обратно родную землю. Наши войска погнали врага за границы страны, а потом пошли дальше, освобождая страны Европы. В 1945 году наши войска дошли до границ Германии и штурмом взяли главный город -
столицу город Берлин! Наступила долгожданная победа! Это было 8 мая 1945года. В нашей стране это стало известно на следующий день, 9 мая. Именно в этот день мы каждый год вспоминаем о тех, кто отдал свою жизнь за мирное небо над нашей головой.
А теперь мы немного отдохнем
Физминутка Руки сделаем вразлет - Получился самолет. Мах крылом туда-сюда, Делай раз и делай два. Руки в стороны держи. И на друга посмотри.
А сейчас мы с вами, дети, Полетаем на ракете. На носочки поднимись - Полетит ракета ввысь.
1,2 — стоит ракета, 3,4 — самолет. 1,2 — хлопок в ладоши, А потом на каждый счет
1,2,3,4 — руки выше, плечи шире, 1,2,3,4 — и на месте походили. 1,2,3,4,5 — будем слушать мы опять!

Дни воинской славы России, - особенные дни. Поэтому в эти дни мы не только гордимся вспоминая славные победы русских войск, но и склоняем головы, чтобы с грустью и благодарностью почтить память всех тех, кто погиб на полях сражений, отдал свою жизнь Отчизне.
Прошу всех встать и минутой молчания почтить память защитников Отечества! Неугасима память поколений
И память тех, кого так свято чтим, Давайте, люди, встанем на мгновенье И в скорби постоим и помолчим.
В: Ребята, почему мы должны помнить об этой страшной войне? Для чего это нужно?
В: Да, ребята, пока мы помним об ужасах войны, мы будем стараться сохранить мир. А
сейчас, поднимите, пожалуйста, руки те, кто хочет жить в мире и не желает войны. Мы все проголосовали за мир. И поэтому, я предлагаю вам сделаем коллективный плакат «Мы за МИР!». На столах лежат листы цветной бумаги. Нужно положить на них свою руку и
обвести ее. Потом аккуратно вырезать по контуру руки. Далее мы наклеим эти «руки» на плакат с нарисованным солнышком. (Получается плакат, на котором к солнцу тянутся руки детей). А вовремя работы, я предлагаю вам послушать песню «Пусть всегда будет солнце». Подводится итог беседы.
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